



Официальный печатный орган Министерства транспорта РФ

Транспорт России

Всероссийская транспортная еженедельная информационно-аналитическая газета № 28 (1303) 10 – 16 июля 2023 года

ХРОНИКА

- Президент России Владимир Путин подписал закон об автономном судоходстве.
- В Правительстве РФ состоялось заседание президиума Правительственной комиссии по вопросам развития беспилотных авиационных систем.
- Комитет Государственной думы по развитию Дальнего Востока и Арктики провел выездное совещание по проблемам «северного завоза».

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РФ



Беспилотникам – развитие

Правительство Российской Федерации продолжает создавать условия для развития беспилотной авиации. С 1 марта 2024 года для гражданских беспилотников будут упрощены процедуры организации полетов. Необходимые для этого изменения внесены в федеральные правила использования воздушного пространства и утверждены постановлением, которое подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Документ подготовлен Минтрансом России совместно с Росавиацией.

Окончание на 2-й стр.

В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ



Выездное заседание

Председатель Комитета СФ по международным делам Григорий Карасин провел в Чите выездное совещание Комитета СФ по международным делам совместно с Комитетом СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера и Комитетом СФ по экономической политике.

В мероприятии приняли участие сенаторы, губернатор Забайкальского края Александр Осипов, председатель законодательного собрания Забайкальского края Кон Ен Хва, представители федеральных и региональных органов государственной власти.

Окончание на 2-й стр.

В ГОСУДМЕ РФ



В рамки закона

Госдума приняла в первом чтении законопроект, направленный на совершенствование государственного регулирования деятельности по перевозке легковыми такси и деятельности служб заказа легкового такси.

Проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», разработанный и внесенный группой сенаторов и депутатов, призван установить случаи и порядок наступления административной ответственности за нарушения службами заказа легкового такси норм и требований, установленных проектом федерального закона «О государственном регулировании деятельности по перевозке легковыми такси и деятельности служб заказа легкового такси».

Окончание на 2-й стр.

О ГЛАВНОМ

«Благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в стране строятся новые магистрали и повышается качество существующих дорог. В текущем году отремонтируем, реконструируем и построим порядка 18 тыс. км дорог по всей стране. Это в том числе позволит повысить транспортную доступность жилых районов и важных инфраструктурных объектов».

Заместитель Председателя Правительства РФ
Марат Хуснуллин



Меры приняты оперативно

Министр транспорта РФ доложил Президенту России о ситуации на подъезде к Крымскому мосту



В КРЕМЛЕ

Президент Российской Федерации Владимир Путин провел совещание с членами Правительства РФ.

Министр транспорта РФ Виталий Савельев доложил главе государства о мерах, предпринимаемых для ликвидации автомобильных заторов на подъезде к Крымскому мосту. Напомним, что 1 июля в связи с ростом числа машин, направляющихся в Крым, а также проведением стопроцентного досмотра перевозимого багажа образовались автомобильные заторы на подъезде к Крымскому мосту со стороны Краснодарского края.

Как отметил глава Минтранса РФ, в осенне-зимний период трафик автомобилей на мосту не превышал 5 тыс. транспортных средств в сутки в обоих направлениях. Минтрансом совместно с ФСБ России и другими структурами проведены работы по расширению досмотровой инфраструктуры со стороны Краснодарского края и Крыма к началу курортного сезона. «В целом обустроено 11 модульных зданий с устройством 18 досмотровых полос, которые позволяют досматривать до 440 транспортных средств со стороны Тамани и 400 транспортных средств со стороны Керчи в час», – сообщил министр. – Для проведения досмотра ведомственной охраной Минтранса России привлечено и обучено более 200

сотрудников». На сегодняшний день с обеих сторон ежедневно несут службу до 150 постов до-

щей обстановке. В частности, с помощью средств массовой информации и социальных сетей

ВИТАЛИЙ САВЕЛЬЕВ:

«С первого же дня роста трафика приняты меры, направленные на обеспечение необходимых социально-бытовых условий: водители и пассажиры получают бесплатную питьевую воду, на расстоянии 500 м друг от друга выставлены биотуалеты, для медицинского обеспечения Краснодарским краем организовано дежурство трех экипажей скорой помощи. На подходах к мосту организована накопительная площадка, где водители и пассажиры могут отдохнуть».

Минтранса и подведомственные структуры обращаются к гражданам с просьбой о компактной и эргономичной упаковке багажа. Это позволяет значительно сократить среднее время досмотра транспортного средства. «С первого же дня роста трафика приняты меры, направленные на обеспечение необходимых социально-бытовых условий: водителям и пассажирам раздается бесплатная питьевая вода, на расстоянии 500 м друг от друга выставлены биотуалеты, для медицинского обеспечения Краснодарским краем организовано дежурство трех экипажей скорой помощи. На подходах к мосту организована накопительная пло-

щадка, где водители и пассажиры могут отдохнуть», – подчеркнул Виталий Савельев. Особо отмечено, что большинство водителей с пониманием относятся к тем мерам, которые были приняты в целях обеспечения их безопасности. Глава Минтранса поблагодарил губернатора Краснодарского края, главу Республики Крым, коллег из МВД и МЧС России за оперативное взаимодействие и решение возникающих проблем. Виталий Савельев также напомнил, что 2 июля, после проведения ремонтных работ, было открыто движение по Херсонскому мосту на границе Крыма и Херсонской области, что позволяет водителям воспользоваться альтернативным сухопутным маршрутом, минуя Крымский мост. Как уточнил министр, за вчерашний день по территориям новых регионов проехали 1200 транспортных средств.

Наш корр.

Обеспечат порядок и контроль

С сентября в пунктах пропуска через госграницу Забайкальск, Бугристовое и Чернышевское заработает система электронного резервирования даты и времени подъезда к ним

РОСГРАНСТРОЙ СООБЩАЕТ

С 1 сентября 2023 года вступают в силу положения Федерального закона от 17.02.2023 № 24-ФЗ, которые регулируют вопросы реализации системы резервирования даты и времени подъезда к автомобильным пунктам пропуска через государственную границу Российской Федерации. В рамках этого закона у Минтранса России появляются полномочия определять порядок регулирования и действия этого механизма.

5 июля подведомственное Минтрансу России ФГУ «Росгранстрой» заключило государственные контракты с подрядными организациями на оснащение трех пунктов пропуска через госграницу РФ системой резервирования даты и времени подъезда к ним грузовых транспортных средств.

Первыми пунктами пропуска в стране, где будет внедрена электронная очередь, стали: Забайкальск на границе с Китаем, Бугристовое на границе с Казахстаном и Чернышевское на границе с Литвой. Эти погранпереходы были выбраны не случайно. Как отмечают в Минтрансе России, в качестве пилотных определены наиболее загруженные пункты пропуска в части грузового трафика. Ежедневно границу в Забайкальске пересекают порядка 300 грузовиков, в Бугристовом – более 750. Здесь применение системы резервирования будет наиболее актуально, убеждены специалисты. В пункте пропуска Чернышевское Калининградской области работа системы была апробирована чуть раньше в усеченном варианте. В этом году погранпереход получит полноценное оснащение.

Для бронирования даты и времени пересечения границы в од-

ном номере грузовика, подъехавшего к шлагбауму, после чего транспортное средство направляется к въезду в пункт пропуска для дальнейшего пересечения границы. Подробные инструкции будут размещены в свободном доступе для ознакомления с ними участников движения.

С 1 марта 2024 года граждане России смогут бронировать дату и время пересечения госграницы на портале Госуслуг, граждане иностранных государств – в государственной информационной системе электронных перевозочных документов (ГИС ЭПД). «Бесплатный цифровой сервис резервирования даты и времени подъезда к пунктам пропуска позволит обеспечить порядок и контроль при формировании очереди проезда грузовиков к пунктам пропуска и минимизировать скопление транспорта на дорогах», – отмечает заместитель руководителя ФГУ «Росгранстрой» Иван Беломестнов.

ОТРАСЛЬ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Масштабная модернизация

Ространсmodernизация реконструирует 18 взлетно-посадочных полос в регионах России

В аэропортах России продолжается модернизация взлетно-посадочных полос. Эта работа напрямую влияет на социально-экономическое развитие регионов, считает заместитель Председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин.

«Модернизация сети аэропортов позволит увеличить их пропускную способность и повысить уровень безопасности полетов. Это улучшит не только транспортную доступность регионов, но и их инвестиционную привлекательность. В настоящее время ФКУ «Ространсmodernизация» реконструирует 18 взлетно-посадочных полос, работы на 11 из них будут завершены уже в этом году», – сказал Марат Хуснуллин.

По итогам масштабных работ аэропорты будут отвечать международным требованиям, что значительно повысит комфорт пассажиров. Развитая аэропортовая инфраструктура также стимулирует развитие внутреннего туризма и создание дополнительных рабочих мест, добавил вице-премьер.

«На данный момент реконструкция в аэропортах Якутска, Черского (Якутия), Томска и Усть-Камчатска находится на завершающей стадии. В частности, на взлетно-посадочную полосу воздушной гавани Усть-Камчатка протяженностью 1,5 км осталось только нанести разметку», – рассказал генеральный директор ФКУ «Ространсmodernизация» Игорь Гуров.

Он также добавил, что еще в трех городах объекты находятся в высокой степени готовности. В Благовещенске и Удачном (Якутия), а также в аэропорту Архангельска специалисты приступили к укладке верхнего слоя покрытия полос.

Марат Хуснуллин также отметил работы по устройству полос в Архангельске и Магнитогорске, которые выполняются ускоренными темпами. Для обеспечения воздушного сообщения регионов работы по реконструкции планируется завершить за один строительный сезон.

Обновление аэропортовой инфраструктуры России выполняется в рамках федерального проекта «Развитие региональных аэропортов», входящего в состав Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры.

Приведут к нормативам

Более 600 километров дорог, ведущих к спортивным объектам, обновят по нацпроекту в 2023 году

По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» продолжают мероприятия по приведению к нормативам участков дорог, ведущих к спортивным объектам. Сейчас на большей части из них ведутся активные дорожные работы. В текущем году будет отремонтировано, реконструировано и построено порядка 18 тыс. км дорог. В частности, будет обновлено более 600 км дорог, ведущих к спортивным учреждениям.

Одна из ключевых задач нацпроекта – повышение безопасности дорожного движения, именно поэтому работы ведутся комплексно. Как правило, на объектах, помимо ремонта дорожного полотна, проводится обустройство пешеходных переходов, установка светофорных объектов, барьерных ограждений, дорожных знаков, наносится разметка.

В этом году в регионах – участниках нацпроекта будут приведены в нормативное состояние свыше 180 объектов, ведущих к спортивным учреждениям. Это не только участки улично-дорожной сети, но и отрезки значимых региональных трасс, которые помогают добираться с комфортом до стадионов, физкультурно-оздоровительных комплексов и спортивных школ.

В Благовещенске в нормативное состояние приведут участок улицы Ленина протяженностью 2,1 км. Это маршрут к стадиону «Амур» и региональному центру спортивной подготовки. На участке от улицы Мухомова до школы № 22 уже обновлены основные дорожные покрытия, устроено два слоя асфальта и бордюры, обновлены остановки, нанесена разметка. Помимо этого, обновили и расширили парковку. Второй этап ремонта пройдет на участке дороги от школы в сторону улицы Нагорной. Дорожники обновят участок в 750 м, работы планируют завершить до начала учебного года.

В Кировской области в этом году отремонтируют почти 60 км дорог, ведущих к спортивным объектам. В частности, в столице региона приведут к нормативам проезд от улицы Свердлова до улицы Сутырина – это маршрут к спортивной школе олимпийского резерва № 3. В ней занимаются более 800 детей. Долгое время дорога находилась в плохом состоянии. В этом году она вошла в план ремонта по нацпроекту. Эта же дорога ведет к горнолыжному спортивному комплексу «Кировский трамплин». Специалисты уже заменили дорожную одежду, установили бортовые камни, выполнили устройство приямников и съездов, нанесли разметку, установили знаки. Ведутся работы по благоустройству.

Кроме того, в этом году в Кировской области отремонтируют участки дорог в Нолинском, Немском, Уржумском районах, по которым школьники ездят на зимние и летние спортивные соревнования.

Дороги к спортивным объектам обновляют и в Ленинградской области. Так, ремонтируют участок трассы Зеленогорск – Приморск – Выборг. Его протяженность составляет 15 км. Дорога проходит через Приморск, где расположены муниципальный спортивный центр города и школа парусного спорта. На объекте уложат два слоя нового асфальтобетонного покрытия, укрепят обочины, заменят водопропускные трубы и установят новые знаки. Завершить работы планируют на год раньше – этим летом.

В Ломоносовском районе специалисты обновят 13 км трассы Стрельна – Кипень – Гатчина. Работы пройдут от границы с Санкт-Петербургом почти до Оликов через Новополе и Горбушки, а также на отрезке через Малые Горки, Большие Горки по направлению к Кипени. Это маршрут к двум конноспортивным клубам – «Новополе» и «Олимп». Сейчас подрядчик приступил к фрезерованию старого полотна.

По сообщениям наших корреспондентов

АНОНС

В Санкт-Петербурге с 18 по 21 сентября пройдет 17-я Международная выставка-конференция по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов, освоению океана и шельфов «Нева-2023».

Участников мероприятия ждут масштабная экспозиция ведущих и международных компаний, насыщенная деловая и культурная программа.